Lektion 6: Lådprincipen
1. En lägenhet har 5 rum. Där bor 6 studenter, som har sammanlagt 4 datorer. Visa att a) i något av rummen bor minst två studenter
b) i något av rummen saknas en dator.

Lådprincipen. Om man har fler duvor än lådor, och alla duvorna sitter i lådorna, då finns det en låda med minst 2 duvor. 

2. a) I en skola pluggar 400 elever. Visa att det finns en dag när minst två av dem fyller år. 
b) I en skola pluggar 360 elever. Kan man vara säker att det finns en dag när minst två av dem fyller år?

3. a) Visa att bland talen 29, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218 kan man hitta minst två som börjar med samma siffra.
b) Hitta två sådana tal.
4. Varje person har högst en miljon hårstrån på huvudet. 
a) Visa att det finns minst två invånare i Stor- Stockholm som har lika många hårstrån på huvudet.
b) Kan man vara säkert på att samma sak gäller i Uppsala?
5. Det finns 10 röda och 6 blå strumpor i en låda i ett mörkt rum. Bestäm det minsta antalet strumpor man skall ta på känn, för att sedan utav dem i ett ljust rum säkert kunna välja ett par strumpor av samma färg.

6. Det finns 14 små hål i en maläten matta av storlek 5(6 m. Visa att man av den kan klippa en liten matta av 1(2 m utan hål inuti.

7.  12 gäster satt sig vid runt ett bord med jämna mellanrum. Framför gästerna ligger 12  skyltar med deras namn. Det visade sig att varenda gäst hamnade på fel plats. Visa att man kan rotera bordet på så sätt att minst två gäster kommer att sitta vid skyltar med rätta namn. 
Extra uppgifter

8. a) Markera exakt en bokstav i varje ord av den här satsen så att alla
markerade bokstäver blir olika.
b) Visa att ingen skulle kunna markera exakt en bokstav i varje ord av
den här satsen så att alla markerade bokstäver blir olika.
9. 6 datorer är alla kopplade parvis med kablar. Varje kabel är antingen blå eller gul. Visa att man kan välja tre datorer som är kopplade samman med tre kablar av samma färg. 
Veckans nötter, vecka 41

(en skriftlig lösning skall lämnas vid  lektionen om en vecka)

V41.1 Visa att bland 28 godtyckliga tresiffriga heltal kan man alltid välja två tal med samma siffersumma.
V41.2. En grupp består av minst två personer. Visa att man bland dem kan välja två personer som har lika många bekanta i denna grupp.
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